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Ek: 1 
 
 

FİRMA YÖNETİCİLERİ VE MUHASEBE BİRİMLERİNİN 
DİKKATİNE! 

 
 
 
Sosyal Sigortalar Kanunu Uyarınca Kesilecek İdari Para Cezalarına Karşı Dava Açma 

Mercii İdare Mahkemeleridir. 
 

 
 Anayasa Mahkemesi, 506 Sayılı Sosyal Sigortalar Kanunu’nun 140. maddesine 5454 
sayılı Kanunla yapılan “Kurumca itirazı reddedilenler, kararın kendilerine tebliğ tarihinden 
itibaren onbeş gün içinde yetkili sulh ceza mahkemesine başvurabilirler”  şeklindeki 
değişikliği 04.10.2006 tarih ve E:2006/75; K:2006/99 sayılı Karar ile iptal etmiştir. Anayasa 
Mahkemesinin iptal Kararı 06.04.2007 tarihli Resmi Gazetede yayımlanmıştır. Buna göre 
idari para cezalarına karşı itirazlar yetkili İdare Mahkemelerine yapılacaktır.  
 
 Bilindiği gibi idari para cezaları ilgiliye tebliğ edilmekle tahakkuk eder ve tebliğ 
tarihinden itibaren onbeş gün içinde kuruma ödenir veya kurumun ilgili birimine itiraz 
edilebilir. Kurumca itirazı reddedilenler ise onbeş gün içinde yetkili İdare 
Mahkemelerine başvurabileceklerdir. Tahakkuk eden idari para cezalarının itiraz ve yargı 
yoluna başvurmaksızın, tebliğ tarihinden itibaren onbeşgün içinde peşin ödenmesi halinde, 
cezanın ¼’ünün tahsilinden vazgeçilir, ¾’ü  tahsil edilir. Peşin ödeme idari para cezasına karşı 
kanun yoluna başvurma hakkını etkilemez. 
 
 Anayasa Mahkemesinin iptal kararı üzerine kanunda yeni bir düzenleme 
yapılmamıştır. 
 
 506 Sayılı Sosyal Sigortalar Kanunu’nun 140. maddesine göre İdari Para Cezaları ekte 
gösterilen tablodaki gibidir. (Ek:1) 
 
 Saygılarımızla, 
        KANIT YEMİNLİ MALİ 
        MÜŞAVİRLİK LTD. ŞTİ. 
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506 Sayılı SSK Kanunu’na Göre Uygulanacak İdari Para Cezaları 
a) İşyeri Bildirgesinin Yasal Süresi İçinde Kuruma Verilmemesi Halinde;  

    - Bilanço Esasına Göre Defter Tutmakla Yükümlü Olanlara (Asgari Ücret x 3) 1.687,50 
    - Bilanço Esası Dışında Defter Tutmakla Yükümlü Olanlara (Asgari Ücret x 2) 1.125,00 
    - Defter Tutmakla Yükümlü Olmayanlara (Asgari Ücret Tutarında) 562,50 
b) Sigortalı İşe Giriş Bildirgesinin Yasal Süresinde Kuruma Verilmemesi (Her bir sigortalı için) (Asgari Ücret Tutarında) 562,50 

c) Çalışma İzni Olmayan Sigortalının İşe Giriş Bildirgesinin Yasal Süresinde Kuruma Verilmemesi (Asgari Ücret x 2) 1.125,00 

d) Aylık Prim ve Hizmet Belgesinin Yasal Süresinde Kuruma Verilmemesi Halinde (her bir fiil için)  

    - Belgenin Asıl Nitelikte Olması Halinde belgede Kayıtlı Sigortalı Başına  
      (Asgari ücretin üç katını geçmemek üzere) (Asgari Ücretin 1/5’i tutarında) 

 
112,50 

- Belgenin Ek Nitelikte Olması Halinde, Her Bir Ek Belge İçin  
   (Belgede Kayıtlı Sigortalı Sayısına Bakılmaksızın) (Asgari Ücretin 1/8’i tutarında) 

 
70,31 

    - Ek Belgenin, Sigortalıların eksik Çalışmalarının Bildirilmemesine veya Verilen bilgi ve  
       Belgelerin Kurumca Geçerli Sayılmamasına Bağlı Olarak Kurumca re’sen düzenlenmesinde, 
       (Sigortalı Sayısına Bakılmaksızın Her Bir Ek Belge İçin) (Asgari Ücret x 3) 

 
1.687,50 

    - Belgenin Mahkeme Kararı ile veya Denetim Elemanlarınca Yapılan Tespitler Sonucunda ya da  
       Kamu Kurum ve Kuruluşları Tarafından Düzenlenen Belgelerden Hizmetleri veya Kazançları  
       Kuruma Bildirilmediği veya Eksik Bildirildiği Saptanan Sigortalılarla İlgili Olması Halinde, (Asgari Ücret x 3) 

 
1.687,50 

    - Sigorta Müfettişi Tarafından veya SMMM ve YMMüşavirlerce Düzenlenen Raporlara İstinaden Kuruma Bildirilmediği Tespit Edilen Eksik   
       İşçilik Tutarının Mal Edildiği Aylardan Dolayı (Asgari Ücret x 3) 

 
1.687,50 

e) İşyeri Kayıtlarının Kurumca Yapılacak Yazılı İhtara Rağmen 15 Gün İçinde İbraz Edilmemesi  

    - Bilanço Esasına Göre Defter Tutmakla Yükümlü Olanlara (Asgari Ücret x 12) 6.750,00 
    - Bilanço Esası Dışında Defter Tutmakla Yükümlü Olanlara (Asgari Ücret x 6) 3.375,00 
    - Defter Tutmakla Yükümlü Olmayanlara (Asgari Ücret x 3) 1.687,50 
f) İbraz Edilen Kayıtların Yönetmelikle Belirlenen Usul ve Esaslara Uygun Olmaması Halinde (Her Bir Geçersizlik Hali İçin)  

    - Bilanço Esasına Göre Defter Tutmakla Yükümlü Olanlara (Asgari Ücretin ½’si) 281,25 
    - Bilanço Esası Dışında Defter Tutmakla Yükümlü Olanlara (Asgari Ücretin ½’si) 281,25 
    - Defter Tutmakla Yükümlü Olmayanlara (Asgari Ücretin ½’si) 281,25 
g) Aylık Prim ve Hizmet Belgesinin İşyerine Asılmaması Halinde (Asgari Ücret x 2) 1.125,00 

h) Muayene İçin Verilmesi Gereken Belgenin Kurumca Yapılacak İhtara Rağmen 3 Gün İçinde Verilmemesi (Asgari Ücret Tutarında) 562,50 
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